



创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

不断创新发展“晋江经验” 建设中国民营经济强市 晋江开展“沿着总书记的晋江足迹”专题研讨活动

本报讯(记者 蔡斯洵) 为贯彻落实党的二十大精神,不断创新发展“晋江经验”,勇当新时代民营经济强省战略主力军,建设中国民营经济强市,昨日,晋江开展“沿着总书记的晋江足迹”专题研讨活动。

专题研讨会上,全国工商联原副主席、全国政协参政议政人才库特聘专家、中国民营经济研究会原会长、泉州民营经济研究院名誉院长庄聪生,省政府顾问、福建社会科学院原副院长李鸿阶作指导发言;泉州市委常委、晋江市委书记张发贤,晋江市市长王明元,晋江市人大常委会主任林仁达,晋江市政协主席许宏程作交流发言。

张发贤指出,要常学常新、常用常新,深刻领悟“晋江经验”的博大内涵,深刻把握蕴含其中的科学理论、观点、立场、方法,不断从中汲取智慧力量。要牢记嘱托、砥砺前行,高举“晋江经验”这面旗帜,加大改革、创新、开放力度,深度把握“正确处理五大关系”,紧盯产业、企业、城市、市场、营商环境等领域,奋力走好全方位升维之路,不断创新发展“晋江经验”。要矢志不渝沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进,注重与新的历史方位相结合、与新时代民营经济强省战略相结合、与当前重点工作相结合,担纲“晋江经验”忠实践行者,以践行“晋江经验”的丰硕成果回报总书记的关怀厚爱和殷切期望。

庄聪生指出,发展才是硬道理,晋江要正视“前有强手、后有追兵”的发展态势,赶超争先,不断做大经济总量;要提高市场主体的信心和预期,立足“晋江经验”写入中央文件的契机,进一步提振企业家干事创业精气神,全力调动企业家的积极性,形成全市上下“人人献计、人人献策”的发展氛围;要继续用好管用的经验做法,不断探索、多措并举,进一步激发发展活力;要践行总结提炼,形成可借鉴、可复制、可推广的经验实践和理论成果。

王明元指出,政企同心同向,是“晋江经验”成功实践的重要原因,要一如既往地坚持政企同心同向,进一步畅通政企沟通渠道。携手共克时艰,是应对民营经济发展困难挑战的重要选择,要始终坚持加强政府对市场经济的服务和引导,帮助企业练好内功。坚持大胆创新,是实现民营经济高质量发展的重要举措,要弘扬晋商人“敢为天下先、爱拼才会赢”的精神内核,不断激发创新活力、引入资本活水、强化人才支撑。完善体制机制,是构建一流营商环境的重要保障,要优化政务服务格局,强化资源要素保障,加强企业和企业家权益保护,打响营商服务品牌。

当天,晋江市四套班子领导还前往晋江体验馆重温“晋江经验”,实地调研恒安公司发展史馆及安踏一体化二期项目。



新闻热线: 0595-82003110 (24小时)
广告发行专线: 0595-82005188
(服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)



超长三伏天结束 夏天却没有离开

本报记者 林小杰

长达40天的三伏天终于在昨日落下帷幕。不过,出伏并不等于夏天与我们挥手告别。气象学上,正式入秋需要满足“连续5日平均温度在22℃以下”的条件。显然,晋江还达不到。所以,夏天还没有真正地离开我们。

上周,阴雨天始终围绕晋江市,要么午后,要么夜间,多场强降雨分散落在各街,东边日出西边雨的景象时常见到,午后的“太阳雨”也不时前来凑热闹。瑞雪从晋江市气象台了解到,未来一周,晋江市仍处于副热带高压边缘的大气不稳定带,依旧会经历阵雨或雷阵雨天气。届时,气温也会有所上升,部分镇街最高气温将上升到34℃以上,加上空气湿度较大,闷热感挥之不去。

今天多云,25℃~32℃,沿海西南风3~4级;明天小雨,26℃~31℃,沿海西南风3~4级;后天阴转小雨,26℃~32℃,沿海西南风4~5级。

晋江市妇联指导项目 获全省“十佳”称号

本报讯(记者 杨静雯) 近日,由福建省妇联主办的“姐妹相伴·爱在身边”全省女性社会组织公益项目案例现场展评活动举行。其中,由泉州市妇联和晋江市妇联指导选送、晋江市启航社工服务中心执行的“姐妹相伴·她力量·白兰花”项目获评2023年“姐妹相伴·爱在身边”全省女性社会组织十佳公益项目。

2015年,晋江市妇联在全省妇联工作中首创家庭服务新模式——白兰花家庭驿站,先后选取4个不同类型的社区作为项目落点,以政府购买服务的方式委托晋江市启航社工服务中心运营管理和提供服务,将社会工作的理念和方法嵌入家庭工作,为市民提供家门口的一站式家庭综合服务。

“我们立足于妇女、儿童、家庭及社区等多方需求,开展儿童成长教育、女性关爱与支持、家庭辅导、社区妇女儿童组织发展与培养等一站式服务,积极带动邻里力量参与社区治理、支持妇女创新创业、推动家庭教育提升、帮扶社区特殊群体,用心打造有温度、有幸福感的家庭综合服务平台。”晋江市启航社工服务中心负责人黄芳表示。

截至今年7月,白兰花家庭驿站项目共服务1152741人次。其中,开展活动1504场,开展个案工作78个,开展小组工作178个(715节);服务对象建档3199份;志愿者参与3427人次,服务时长达124630.5小时。

晋江市妇联相关负责人表示,晋江市妇联将继续加强项目指导,秉持“妇女儿童为重、家庭为根本、社区为基础”的服务理念,立足家庭阵地,做细做实新时代家庭工作,打造“家”字服务品牌。

中国铁塔晋江分公司 晋江市城联社 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 林小杰) 昨日,记者从晋江市市长专线办获悉,本周二(22日)下午3时至5时,中国铁塔晋江分公司总经理苏泉兴将轮值接听市长专线电话;本周四(24日)下午3时至5时,晋江市城镇集体工业联合社主任李和范将轮值接听市长专线电话。

届时,欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。

深学争优 敢为争先 实干争效

上半年晋江出口休闲食品1.48亿美元 同比增长71.09%

本报讯(记者 蔡明宣 刘宁 通讯员 郭龙杰) 休闲食品出口成为上半年晋江市外贸出口一大亮点。近日,记者从泉州海关驻晋江办事处获悉,上半年,泉州海关驻晋江办事处共监管出口休闲食品2257批、价值1.48亿美元,同比分别增长48.19%、71.09%。

不久前,经泉州海关驻晋江办事处监管放行,晋江市力绿食品有限公司生产的一批网红食品——芝麻夹心海苔顺利出口荷兰。“得益于海关高效、专业的指导,我们能按进口国的食品法规要求针对性地开发新产品。公司现已成功开发日式、泰式、韩式等系列海苔产品,热销12个国家和地区,上半年出口额达56万元,同比增长4.8倍。”晋江市力绿食品有限公司外贸部经理黄子豪说。

“从年初至今,公司食品出口与去年同期相比上涨40%,主要出口果冻、糖果等产品。其中,泰国、印尼、马来西亚等国家的订单增量最为明显。”蜡笔小新食品副总经理郑东方介绍说,订单持续高速增长的原因在于,与东南亚地区相比,晋江食品拥有智能化现代化工厂、完善的食品产业链,还有不断推陈出新的产品研发力。此外,东南亚中高端市场的需求处于上升阶段,富有创新力的优质产品更能获取高端客户的关注。

久久王食品总裁办主任田焱告诉记者,久久王食品的外贸订单一直保持增长态势,今年上半年增长更为明显。据介绍,今年以来,久久王食品迎来了一拨又一拨来自德国、韩国及南美等地的客户,企业与各方开展了良好的订单洽谈与技术交流,“经过三年沉淀,我们在技术研发、资质和产能等方面都有明显提升,客户们也纷纷加大了订单量。”

据悉,今年前6个月,晋江市出口休闲食品主要包括糖果、果冻、饼干、香肠、膨化食品等产品,出口地涵盖东南亚、中东、非洲、拉美等地区。泉州海关驻晋江办事处核查科科长郭龙杰表示,“面对近年来国外技术标准不断提高的情况,我们积极向企业提供最新的国外标准和法规信息,指导企业建立健全质量安全控制体系,提升质量安全管理水平,促进休闲食品产业出口高质量发展。”

二体中心首次承办国际大赛 晋江国际男篮精英赛昨开幕

本报讯(记者 张茂霖 秦越) 昨日,2023海丝体育晋江国际男篮精英赛在晋江市第二体育中心开赛。本次精英赛邀请南苏丹、委内瑞拉、伊朗、约旦4支男篮世界杯参赛队伍,为广大晋江球迷献上4场世界级篮球比赛。值得一提的是,这也是晋江市第二体育中心落成投用后承办的首项国际篮球赛事。

当天下午的揭幕战由约旦男篮对阵委内瑞拉男篮。整场比赛打得十分激烈,第四节最后20多秒,比赛氛围达到最高潮。先是约旦男篮24号杰弗森突破内线完成暴扣,帮助球队以74:71领先。接着,委内瑞拉男篮在暂停后,由23号球员佩雷兹命中绝平三分,双方进入更加激烈的加时赛。约旦男篮通过两个加时的出色表现,最终以89:87险胜委内瑞拉男篮,笑到最后。

比赛吸引了不少本土球迷前来观看。“这是我在晋江看过的最精彩的一场比赛。晋江二体中心落成好几年,终于迎来了首场正式的国际赛事。我是第一次踏进这个具有国际水准的篮球馆,真的颇有NBA赛场的味道。”晋江青阳的球迷庄鸿勇告诉记者。

在昨晚举行的第二场比赛中,南苏丹男篮以77:71战胜伊朗男篮。

作为世界杯预选赛非洲区的第一名,南苏丹男篮也是中国男篮在今年男篮世界杯的小组赛对手。“我今天特地来看南苏丹男篮的比赛,因为不久后,中国男篮将与他们交手。通过比赛,我看到了南苏丹球员的身体和天赋都非常好,他们能突能传,打球非常有激情。”老家江西,在泉州工作的球迷张雷激动地说,“这是我看过最高规格的篮球赛事,在二体中心看球的感觉真的很棒!相信未来会有越来越多的高水平赛事在晋江、在二体举办。”

据悉,本次赛事由中国篮球协会指导,福建省篮球协会、晋江市人民政府主办,晋江市体育局、晋江珠江体育文化发展有限公司承办,福建匹克体育产业运营有限责任公司协办。此次比赛为期3天,在抖音、大麦网和猫眼网都有售票渠道。

(更多报道见3版)



导读

新使命 新担当 新服务
晋江供销社焕新颜

晋江市供销社焕新颜,提升服务效能,助力乡村振兴。图为晋江市供销社工作人员在一线服务。

晋江市供销社焕新颜,提升服务效能,助力乡村振兴。图为晋江市供销社工作人员在一线服务。

晋江市供销社焕新颜,提升服务效能,助力乡村振兴。图为晋江市供销社工作人员在一线服务。

P4